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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 02.02.2016 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 02.02.2016 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:45 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Mönchberg  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Ebert, Günther     
Hofmann, Andreas     
Jestrich, Renate     
Kaufmann, Bertwin     
Langer, Erich     
Miltenberger, Gerd     
Roob, Martin     
Schmitt, Daniela     
Stanger, Wolfgang     
Stapf, Siegbert     
Zöller, Stephan     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  

von der Verwaltung 
Brück, Stefan     
Brüssel, Alexandra     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Bauer, Burkard     
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 01.12.2015; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Straßenverkehrsangelegenheiten  
   
 2.1   Antrag von Herrn Karl Bader bzgl. der Aufhebung des ver-

kehrsberuhigten Bereichs in der Haupt- und Schwimm-
badstraße; Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 2.2   Antrag von Frau Lioba Aufschneider bzgl. der Anordnung 

eines Halteverbotes im Bereich Langgasse 15; Beratung und 
Beschlussfassung 

 

   
 2.3   Antrag von Herrn Kurt Schleiermacher bzgl. Neuregelung der 

Verkehrssituation im Kreuzungsbereich Am 
Senger/Neugasse/Mühlweg/Hauptstraße; Beratung und Be-
schlussfassung 

 

   
 2.4   Antrag von Herrn Andreas Schmitt bzgl. der Überprüfung der 

Parkregelung "Am Senger"; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 2.5   Neuregelung des Vorfahrtsbereichs Mühlweg/Frühlingstraße; 

Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 2.6   Antrag von Wolfgang Stanger für eine "rechts vor links"-

Beschilderung an der Einmündung Friedenstraße in die Alte 
Eschauer Straße 

 

   
 3   Umsetzung des gemeinsamen Integrierten Räumlichen Ent-

wicklungskonzeptes „Wald erFahren“ im Rahmen der Mit-
gliedschaft in der kommunalen Allianz Spessartkraft – Aufbau 
einer Ladeinfrastruktur für E-Bikes/Pedelecs/E-cars; Bera-
tung und Beschlussfassung 

 

   
 4   Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffent-

liche Mitteilungen; Information 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 01.12.2015; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat erkennt die Niederschrift vom 01.12.15; hier: öffentlicher Teil, an.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 2 Straßenverkehrsangelegenheiten 
   
 
 
zu 2.1 Antrag von Herrn Karl Bader bzgl. der Aufhebung des verkehrsberuhigten 

Bereichs in der Haupt- und Schwimmbadstraße; Beratung und Beschluss-
fassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, dem Antrag von Herrn Karl Bader vom 27.09.2015 nach-
zukommen und den verkehrsberuhigten Bereich in der Haupt- und Schwimmbadstraße auf-
zuheben. 
Stattdessen ist im Bereich Hauptstraße, Marzellusgasse, Schwimmbadstraße, In der Ecke, 
Kirchgasse, Kreuzgasse und Langgasse ein verkehrsberuhigter Geschäftsbereich auszuwei-
sen. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1  Anwesend 13  Befangen 0   
 
Der Marktgemeinderat beschließt, den verkehrsberuhigten Geschäftsbereich in der Haupt-
straße, Marzellusgasse, Schwimmbadstraße, In der Ecke, Kirchgasse, Kreuzgasse und 
Langgasse mit einer maximal zulässigen Geschwindigkeit von 20 km/h auszuweisen. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 6  Nein 7  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, den verkehrsberuhigten Geschäftsbereich in der Haupt-
straße, Marzellusgasse, Schwimmbadstraße, In der Ecke, Kirchgasse, Kreuzgasse und 
Langgasse mit einer maximal zulässigen Geschwindigkeit von 30 km/h auszuweisen. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 9  Nein 4  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 2.2 Antrag von Frau Lioba Aufschneider bzgl. der Anordnung eines Halteverbo-

tes im Bereich Langgasse 15; Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beschließt den Antrag von Frau Lioba Aufschneider bzgl. der Anord-
nung eines Halteverbotes im Bereich der Langgasse 15 als hinfällig zu betrachten, da durch 
die Anordnung eines verkehrsberuhigten Geschäftsbereichs die Parksituation neu geregelt 
wird. 
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einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 2.3 Antrag von Herrn Kurt Schleiermacher bzgl. Neuregelung der Verkehrssitu-

ation im Kreuzungsbereich Am Senger/Neugasse/Mühlweg/Hauptstraße; 
Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, dem Antrag von Herrn Kurt Schleiermacher vom 
10.11.2015 nachzukommen und den Kreuzungsbereich als abknickende Vorfahrtsstraße zu 
regeln. In diesem Zusammenhang wird im Marktgemeinderat ebenso mehrheitlich die Auf-
fassung vertreten, den Vorfahrtsbereich Am Senger, Mühlweg und Frühlingstraße in der bis-
herigen Form als Vorfahrtsstraße zu belassen. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 11  Nein 2  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 2.4 Antrag von Herrn Andreas Schmitt bzgl. der Überprüfung der Parkregelung 

"Am Senger"; Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beschließt, den Antrag von Herrn Andreas Schmitt vom 26.10.2015 
zurückzuweisen. Es wird auf die Stellungnahme der PI Obernburg vom 09.11.2015 verwie-
sen, wonach sich kein dringender Handlungsbedarf zur Neuregelung der Parksituation im 
Bereich „Am Senger“ ergibt. 
 
Frau Marktgemeinderätin Schmitt nimmt an der Abstimmung nach Art. 49 Abs. 1 GO nicht 
teil. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 10  Nein 2  Anwesend 13  Befangen 1   
 
 
zu 2.5 Neuregelung des Vorfahrtsbereichs Mühlweg/Frühlingstraße; Beratung und 

Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beschließt, die verkehrsrechtliche Anordnung einer abknickenden 
Vorfahrtsstraße (Zeichen 306) im Kreuzungsbereich Mühlweg/Frühlingstraße nicht aufzuhe-
ben. Vielmehr soll die bisherige Regelung beibehalten werden. Auf den unter Tagesord-
nungspunkt 2.3 gefassten Beschluss wird verwiesen. 
 
 
mehrheitlich abgelehnt  Ja 11  Nein 2  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 2.6 Antrag von Wolfgang Stanger für eine "rechts vor links"-Beschilderung an 

der Einmündung Friedenstraße in die Alte Eschauer Straße 
Der Marktgemeinderat beschließt, den Antrag von Herrn Wolfgang Stanger vom 02.12.2015 
zurückzuweisen, da die Verkehrssituation klar geregelt ist. Das Straßennamenschild wird 
nach vorne versetzt. 
 
Herr Marktgemeinderat Stanger nimmt gem. Art. 49 Abs. 1 GO nicht an der Abstimmung teil. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 9  Nein 3  Anwesend 13  Befangen 1   
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zu 3 Umsetzung des gemeinsamen Integrierten Räumlichen Entwicklungskon-
zeptes „Wald erFahren“ im Rahmen der Mitgliedschaft in der kommunalen 
Allianz Spessartkraft – Aufbau einer Ladeinfrastruktur für E-
Bikes/Pedelecs/E-car; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, die Summe von 15.000,00 € (Kosten Ladestationen + 
Marketingmaßnahmen) zum Zwecke der Umsetzung des Projektes „Wald erFahren - Aufbau 
der Ladeinfrastruktur für E-Bikes/Pedelecs/E-cars“ in den kommunalen Haushalt 2016 einzu-
stellen.  
 
zurückgestellt   
 
 
zu 4 Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffentliche Mittei-

lungen; Information 
Der Bürgermeister informiert über folgende Punkte: 
-aktueller Stand Breitbandausbau 
-Ergebnis der Evaluation Grundschule 
-Sitzungen Bau- und Forstausschuss 
-Schreiben des Betriebsleiters Forst zur Hiebsatzermittlung 
-Jahreshauptversammlungen VdK, Thekenmannschaft Adler, FFW und GZV 
-Jahresbericht Stiftung Altenhilfe 
-Möglichkeit der Teilnahme mit dem OT Schmachtenberg am Wettbewerb „Unser Dorf soll 
schöner werden; unser Dorf hat Zukunft“ 
-Informationsveranstaltung zum Projekt „Wald erFahren“ der komm. Allianz Spessartkraft 
e.V. 
 
Auf Wunsch von Herrn Marktgemeinderat Tobias Zöller soll folgender Punkt geklärt werden: 
-akuteller Stand Bayern WLAN 
 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
 
Mönchberg, 03.02.2016 
 
 
 
 
Thomas Zöller    Stefan Brück 
Vorsitzender    Protokollführer 
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